

SZENTES ÉS VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen **vasárnap és csütörtökön.**
Előfizetési ár: Az Otthoni havi melléklettel egészévre 7 frt.
A szüpprodalmi melléklet nélkül
a negyedévre 1 frt 25 kr., fél évre 2 frt 50 kr., egész évre 5 frt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca, Pollák-ház,
hová a kéziratok címezendők.

Hirdetéseket és nyílt-téri közleményeket
a kiadóhivatal
méréselt árjegyzék szerint számít fel

A vagyonkezelés ellenőrzése.

Mióta ember és vagyon van a világon, azóta mindig volt, aki a másra áhított. De talán soha nem öltött nagyobb mérvet a hirtelen való meggazdagodás utáni vágy, mint körülünk. S ez némileg természetes is. Az emberiség elszaporodása hovatovább nagyobb arányokat ölt, aminek következménye az, hogy a vagyon, melynek növekedése nem tarthat amazal kellő lépést, többfelé kénytelen megoszlan. Az emberiség gyarapodását tehát okvetlenül az egyéni vagyon csökkenésének kell követnie.

E mellett az ember kívánalmái is növekedtek. Nagyobbodnak a kiadások, míg a bevételek a minimumra redukálódnak s a megélhetés mind nehezebb lesz.

Védőfalat kell tehát állítani a vagyon elé, mely ennek jogtalan úton való elulajdonosítását lehetetlenné teszi.

Ne gondoljuk azt, hogy csak nálunk Magyarországon lopnak és sikasztanak. Az angol bankot éppen úgy meglópták már, mint a kiscelli takarékpénztárt. A különbség mindössze abból áll, hogy amíg az angol bank a kiderített lopás körülményeit a jövőben védekezésre használta föl, addig nálunk minden marad a régiben.

A vagyon elharácsolásokat nálunk védekezés szempontjából két részre lehet osztani: közigazgatási és magán esetekre.

A közigazgatási eseteket illetőleg a bekövetkezendő állami közigazgatás kellőleg ellensúlyozza a bűnös törekvést, mert a számvédségek a törvényhatóságoknál akként vannak tervezve, hogy a számvédségek állandóan csereberélik. Sógorság, komaság itt tehát ki lesz zárva.

A magán esetekre vonatkozólag már sokkal nehezebb az ellenőrzés. Az ismert esetek alkalmából, mint pl. a szegedi általános takarékpénztár, vagy legutóbb az aradi néplank, vagy a kiscelli takarékpénztár esete volt, — hivatott és hivatlan írók köteteket írtak össze arról, hogy miként kell a takarékpénztárakat reformálni. Az egyik az alaptörvényt, a másik a tartaléktörvényt javasolja fölemelni, a harmadik a betétek nagyságát korlátozni, egy negyedik az alaptörvényt és betétek között kívánna összhangot létesíteni, mintha a pénz forgalmának ilyen gyarló eszközökkel való korlátozása bizony egy csapásra megszüntetné az esetleges visszaéléseket. Megrendszer-

lyoznák a becsüléssel intézeteket s a többiek garzdálkodnának tovább.

Sokkal sikerre vezetőbb, mint ezt a leleményes angolok kiesztették, az ellenőrzés hatályosabbá tétele.

Az angolok az ellenőrzés terén megteremtették a public accountants intézményét. Nem a törvény, de a társadalom állította ellenőrzésre a public accountants.

A public accountants nem más, mint nyilvános számvizsgálók. Ezek az emberek zárt testületet képeznek, a melybe csak alapos szakképzettség beigazolása után juthat be valaki, miután a kellő vizsgálatokat jól kiállotta, éppen úgy, mint pl. nálunk a budapesti börzén csak az lehet hites ügynök, a ki a szabályzat 20. § értelmében a képesítő vizsgát sikerrel letette.

A szabadalmazott számvizsgálók azután zárt testületet — chartered accountants — képeznek. Hogy ebbe valaki bejuthasson, igazolnia kell, hogy egy public accountants-nál 5 évig szorgalmasan dolgozott, az idő alatt a szükséges három gyakorlati vizsgát kiállotta. Az öt év elteltével a társaságba lép, de csak újabb öt évi gyakorlat után lesz igazi tag — fellow, — csak ezután nyithat irodát.

A fellow azután akár pénzügyetnél, akár magános cégeknél, bizonyos megszabott csekély díjért átvizsgálja a számadásokat, könyveket, a mérleget, feltárt s miután meggyőződött ezek helyességéről, ellátja azokat aláírásával. S ez az aláírás jelent. Nincs rá eset, hogy valaki kétségbevonná annak a számadásnak igaz voltát, melyet a fellow aláírt. De a chartered feltételesen is őrzi hírnevét. A legtrikább eset az, hogy tagjai közül valakit megbízhatatlanság miatt kitöröljön.

Pénzügyetnél igen sűrűn veszik igénybe az accountants működését, még pedig legtöbbször meglepetve.

Az accountants bámulatos gyorsasággal készíti el a feltárt s állítja össze a mérleget, úgy, hogy évenként többször is veszik igényben egy-egy intézetnél.

Érdekes, hogy társaságoknál az accountants nem az igazgatóság, vagy felügyelőbizottság, hanem a részvényesek hívják fel munkára, magán cégeknél pedig a hitelezők. A tisztviselő, igazgatóság és felügyelőbizottság szónélkül köteles az összes adatokat, értékeket, könyveket stb. a meghívott accountants-nak rendelkezésére bocsátani.

Emberi számítás szerint lehetetlen is, hogy Angliában hamis mérleg kerüljön napvilágra. Ha bűnt követ el valaki, az a legrövidebb idő alatt napvilágra kerül.

Az accountants intézménye Angliában, Amerikában, Német alföldön, Olaszországban már el van terjedve. Hogy nálunk sem ártana ez irányban lépéseket tenni, igazolják a vétkes és csalárd bukások számának folyton tartó növekedése, valamint a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok körében az utóbbi időben felmerült esetek.

Polgári és kereskedelmi iskolák.

A polgári iskolai tanárok folyton mozogódnak országszerte, örökké zúgolódnak s soha sincsenek kibékülve helyzetükkel. A nagyközönség unostól-untig tele van panaszos lár-májukkal s szeretne már napirendre térni az örökös jalkiáltások fölött.

A tanárok és igazgató urak azonban most sem akarnak még leszerelni, sőt szélesebb alapon indulnak most már harcba, védelmi állásból átmenvén az offenzívába. Ujabbban ugyanis a hatosztályú polgárinak 7 osztályúvá való kiegészítése mellett kardoskodván, a polgári iskolai tanfériak titkos és nyílt támadást intéznek a kereskedelmi iskolák ellen.

A 7 osztályú polgári iskolát, nyíltan megmondjuk, felesleges valaminek tartjuk már csak azért is, mert a jól szervezett és kitűnően vezetett 6 osztályú polgári teljesen megfelel a célnak. A polgári iskola ugyanis nem akarhat versenytársa lenni a szakiskoláknak és a középtanodáknak. Már maga az a körülmény, hogy a polgári iskolát leginkább szegényebb sorsú tanulók látogatják, elég ok arra, hogy a 6 osztályt ne egészítsük ki hétre. Ez a fölfelé való törekvés nem ér sokat. Elég baj nálunk ez az örökös felsőbbre való törekvés. Megalkottuk a felsőbb leányiskolákat s átalakítottuk a középkereskedelmi iskolákat is felsőbbekké. S mindezt csak azért, hogy a tanár urak középiskolai ranghoz juszanak.

A polgári iskolának az a törekvése, hogy a 7-ik osztály králásával érettségi bizonyítványt szorgosson, ismét csak ily — legalább mi azt hisszük — nagyási törekvésnek szüleménye.

A hetedik osztály létesítése s az érettségi behozatala nem igen válhat javára a tanügynek, mert az csak újabb eszköz lesz a hivatalnoki kar intellektuális színvonalának csökkenésére s ezzel együtt a szellemi proletariátus növelésére.

Visszont a szakiskolákról, nevezetesen a kereskedelmi iskolákról, aki elfogulatlanul ítéli meg hazánk speciális közgazdasági és kulturális viszonyait, feltétlenül el kell ismernie, hogy ezekre az iskolákra nagyon is rá va-

gyunk utalva. Nem proletárookra, hanem szakemberekre van szüksége ennek az országnak. Felhozzák érvelni nagy számát a kereskedelmi iskoláknak, követelvének az intézeteknek polgári iskolákká való átalakítását. Ezen eszme ellen határozaton állást kell foglalnunk, mert nálunk, ahol az államfentartó magyar fajnak semmi érveke nincs kereskedelmi és egyáltalán a közgazdasági dolgok iránt, istápolni kell minden oly iskolát és intézményt, mely a kereskedelmi és közgazdasági ismeretek terjesztésének szolgál eszközü.

Igaz, hogy más országokban aránylag kevesebb a kereskedelmi iskola, mint nálunk, de ennek oka az, hogy a nyugati nemzeteknél a kereskedelmi ismeretek már rég átmennek a nemzetek vérébe, holott mi még mindig csak a kezdet elején vagyunk. Ne feledjük, hogy az országok sorsa többé már nem a harcmezőn, hanem az ipari és kereskedelmi verseny terén dől el, ezért hát a legintenzívebb módon fejlesztenünk kell minden olyan iskolát, mely akár a kereskedelmi, akár az ipari vagy mezőgazdasági ismereteket terjeszti. Tény, hogy a kereskedelmi ismeretek nagyobb részét gyakorlati úton is el lehet sajátítani, hisz a kereskedelem maga is gyakorlati nyilvánulása a nemzet tevékenységének. Am ne feledjük, hogy a kereskedelmi iskola azáltal, hogy elméleti ismeretekkel termékenyíti meg a tanulókat, nemcsak az általános műveltséget terjeszti a mind nagyobb szerephez jutó kereskedői osztályban, de egyáltalán a nemzeti kultúra iránt is felelősséget tesz el az oly nehezen magyarosodó osztályt.

A kérdés tehát az: még több proletárt neveljünk-e a 7 osztályú polgári vagy azáltal, hogy a kereskedelmi iskolák tanári karának szakképzettségét és műveltségét magasabb fokra emeljük, a kereskedelmi és közgazdasági ismeretek gócpontjaivá s a magyar kultúra zaslóvivőjévé avassuk-e a kereskedelmi iskolákat? A magyar tanügy intéző körének könnyű a választás. Ezért hát reméljük, hogy az intéző körök a 7 osztályú polgári ellen és a kereskedelmi iskolák fenntartása és fejlesztése mellett foglalnak majd állást.

Vármegyei közgyűlés.

— május 30—31. —

Nagyot csalódtak, akik azt várták, hogy a sok, itt-ott Sima párti részről tartott véreszajú dikciójú népgyűlések után, melyeken — a középker keresztes-haború mintájára, Hegyi páter mint Capistrán Antal vezetésével a persely-haború megindult, — a vármegyei közgyűléseken is jeleneteket csinálnak majd a vezető kaplások: Korpás Pál és Hadas Júda.

Nem volt bizottan semmi jelenet. Az ellenzék szép számmal rukkolt ugyan be, de a fővezér — bár erősen invitálta Dudas Béla a doromsai elvtársak élén — jobbnak látta távollétével tündökölni és az ügyek folytak, elintéződtek szép rendben és csendben, minden kitörése nélkül a csodádnak, mely nálunk kiütött új betegségre melldem érdemes felhívni az elmeigógyító orvosdoktorok figyelmét.

Eseménye azonban volt a két napos közgyűlésnek: egyfelől az a lelkes tüntetés, melyet a megyebizottsági tagok a főispánnak rögtönöztek és a mely válaszára a vasárnapi perselyes gyűlés főispánkergető azon határozatára, amelynek alapján az összes

kergetett költséggel deputációt akarnak vezetni a miniszterelnökhöz; másfelől meg az a szép, megleghangú beszéd, melyet alább közlünk és amelylyel a főispán, a gyűlést megnyitván, Széll Kálmán miniszterelnök és miniszterársai kormányrajutását méltatta.

Ami a két napos közgyűlésen ezenkívül történt, azt jóformán mind csak a folyóügyek elintézésének tekinthetjük. S éppen ezért a hosszú tárgysorozatnak csak azon pontjait fogjuk érinteni közgyűlési tudósításunkban, melyek általánosabb érdekűek.

Ezekről a következőkben számolunk be:

Elnökök: Vadnay Andor dr. főispán délelőtt 10 órakor lépett, a tisztviselőtestület élén, a gyűlésterembe, ahol a megyebizottsági tagok szünni nem akárol lelkes éljenzéssel fogadták, melynek elültével a főispán a következő lelkes szavakkal nyitotta meg a közgyűlést:

„Tekintetes Törvényhatósági közgyűlés!

Februári közgyűlésünk idején a legkomolyabb alkotmányválság előtt állottunk. El nem nyomható aggodalommal és csakis abból az indokból térünk napirendre Heves vármegye körirata fölött, hogy az adónak és ujoncjataléknak megtagadása időelőtti volna, amíg azok behajtására a kormány által fel nem szolgáltattunk.

Am a győtrő kétség mindegyikünk lelkén ragódott, hogy talán még néhány hét, még egy kis időhaladék: s ezt a legszomorúbb hazafiai kötelességgel — az alkotmányon kívüli állapot eszközeinek megtagadását kell törvényhatóságilag gyakorolni.

A parlamenti pártok közötti ellentét kinem egyenlíthetőnek látszott. Megdöbbentve nézte az egész ország a többség hatalomszavával szemben a kisebbségnek kétségbeesett, szenvedélytől áthatott küzdelmét. S míg kétke a bölcs, harált a tevékeny, bujt az önérdék és fitymált a negéd: ekkor, az utolsó órában jelent meg a legalkotmányosabb Király parancs szavára, hazafiságának, államférfiúi bölcsességének fegyverzetével, Széll Kálmán a viaskodó pártok közt.

Visszavezette a tétlen vergődésben sínylő parlamentet a munkához, megmentette alkotmányunkat a szétmálástól. És az által, hogy sok parlamenti kitudóság előtt, kik ideiglen, akár saját hibájukból, akár a közéleti viszonyok kényszerre miatt alig érvényesülhettek, — hogy ezek előtt kinyitotta a szabadelvűpárt ajtaját, ezt a pártot soha nem látott erővel és ellentállási képességgel ruházta fel.

Meg vagyok győződve, hogy a Tekintetes Törvényhatósági Közgyűlés egyhangú helyesléssel és a legmelegebb érzelmmel fogja őt és miniszterársait, kormányra lépő alkalmából üdvözölni.

A közelmúlt és jelen markáns képét nyújtó ezt a szép beszédet sűrűn szakította meg a közgyűlés lelkes éljenzése, mely a beszéd végeztével eleméntáris erővel harsant újból fel.

Ezután a főispán kegyeletesen emlékezett meg az 1848-iki dicső szabadságharcunk egyik legvittebb hős tabornoka, Perczel Mórnak a napokban történt elhunytáról és indítványára a közgyűlés egyhangulag határozta el, hogy a negyven év szabadsághős emléket elgyőzőkönyvében megörökíti és az elhunyt családja részvétirátó intéz.

Végül a főispán elparantálta Zuckermann Károly virilis megyebizottsági tagot, ki szintén a napokban hunyt el és indítványára a törvényhatóság elhalálozás fölött is megörökíti részvétét a jegyzőkönyvében.

Ezután a tárgysorozatra tértek át, melynek első pontja elintézésében, az alispáni évnegyedes jelentést minden felszólalás nélkül tudomásul vették, melyről akad olyan okvetlenkedő butonc, hogy nem az időközi hivatalos események felsorolását, hanem világrengető, talán helycénz helyre pótló eszméket is keresne benne.

A harmadik pontnál lelkes éljenzéssel

és egyhangulag fogadták el az állandó választmányi határozati javaslatot, mely szerint a törvényhatóság örömmel veszi tudomásul Széll Kálmánnak az új kormány kinevezését tudató leiratát, bizalmát fejezi ki a miniszterelnök és az egész minisztérium iránt és biztosítja a minisztériumot a vármegye mindenkor oadaó támogatására.

Ugyanígy vették tudomásul Hegedűs Sándor leiratát is, melyben a vármegyét kereskedelemügyi miniszterrel történt kinevezéséről értesíti.

Perczel Dező volt belügyminiszter jelenlegi házelnökhöz pedig köszönő iratot terjesztettek fel azért, hogy belügyminiszter-seg egész ideje alatt a legjobb akarattal volt mindenkor a vármegye előretörökése iránt.

A szegedi törvényszéknél alakítandó esküdő bizottságra küldtek ki ezután a vármegye 4 jurasából Cicatricis Lajos dr. főjegyzőt, Ujhelyi Nándor kir. tanácsos, Burg Dénes és Wimmer Károly megye bizottsági tagokat.

Minden észrevétel nélkül fogadták el ezután a következő határozati javaslatokat, egészen a 12-ik pontig, melynél egy kis vita kerekedett.

A vármegye ugyanis egy korábbi határozatában, minden alapítvány nélkül, két olyan 120—120 ftos ösztöndíjas helyet létesített a szegedi fa- és fémipari szakiskolánál, melyet időelőtidőre arra érdemes iparostanulónak adományoz, ki ez iskolában magasabb szakképzettségre törekszik. Ez ösztöndíjak egyike legutóbb megüresedett, a közgyűlés ezt Szabó Györgynek adományozta, az iskola igazgatója pedig most azzal az abszurd követeléssel áll elő, hogy — miután ő a két ösztöndíj összegét az intézete ez évi költségvetésébe felvette, a pénzt a megye hozzá küldje be és ki is jelenti, hogy ő ezt Szabó Györgynek nem is fogja kiadni, hanem más tanulók jutalmazására fordítja.

Az állandó választmányi határozati javaslata az volt, hogy az iskolaigazgató ily beavatkozása ellen a megyegyűlés tegyen óvast és jelentse ki, hogy szigorúan ragaszkodik miniszterileg is jóváhagyott határozatahoz, melyszerint a két ösztöndíjjal most és mindenkor szabadon rendelkezik Ez ellen és hogy az ösztöndíj Szabó Györgynek adott Korpas Pál és Schönfeld Herman szólnak fel dacára annak, hogy a miniszter már az erre vonatkozó közgyűlési határozatot is — épp a Schönfeld főlebebeszédének elutasításával — jóváhagyta. A közgyűlés azonban határozaterőre emeli az állandó választmányi javaslatot, Fekete Marton azon indítványával együtt, hogy a törvényhatóság az iskola igazgatójának illetéktelen beavatkozása ellen erőiesen tiltakozik.

A Horgosi-Kársz alapítvány egy leánygyermeknek tanítására szolgáló ösztöndíja megüresedvén, a törvényhatósági bizottság ezt az ösztöndíjat Macsa Ilonka, szentesi illetőségű teljesen szüleitől árva lányka részére szavazza meg.

Egy, Szentesen, a kisérben felállítandó 5 ik gyógyszerár ügyében, a belügyminiszterhez okleveles gyógyszerész részéről benyújtott folyamodványok ügyében, az összes illetékes tényleg vélemények alapján, a megyegyűlés ezen gyógyszerári jogot adományozhatónak mondja ki.

Doromsz szintén egy új gyógyszerár létesítését pendítették meg. A község a jogot megadandónak véleményezte: a vármegyei főorvos is, ellenben a várm. egészségügyi bizottság elutasítandónak mondta a kérényeket és a megajított hivatalos vizsgálat alapján ugyancz indítványozta az állandó választmány is. A kérdéshez hozzászóltak, a javaslat mellett: Cicatricis Lajos dr. ifj. Eszes Matyás és Bánfalvi Lajos, ellene Szeder Janos, Korpas Pál, Pollák Sándor dr., Kátaipal János és Bálint József. A megyegyűlés aztán szótöbbséggel úgy döntött, hogy a doromsai második gyógyszerár felállításának engedélyezését javaslatba hozza a belügyminiszternek.

Az első nap folyamán aztan letargyalták a tárgysorozatot még hatralelvő ügyeit a 68 ik pontig, továbbá a póttárgysorozat 3

feleségét, hogy K és m á r s k y tanár klinkáján nagyobb operációnak vesse magát alá. Az operációt végre is hajtották a szegény beteg asszonyon, de bizony sikere mar nem lehetett ennek az orvosi beavatkozásnak, mert Z s o l d o s n é az operáció után harmad npra, a beállott komplikációk következtében, élete 45-ik évében meghalt. Az idegenben elhunytat, kit férje és gyermekei siratnak, Budapestén helyezték örök nyugalomra.

— A Szegedi kiállítás sorsjátékának nyerményei. A kiállítás igazgatósága a következőkben közli velünk a kiállítási sorsjáték nyerményjegyzékét: I. főnyeremény 50,000 korona értékben: 7 hektoliteres mezőgazdasági szeszgyár teljes berendezése; II. főnyeremény 15,000 korona ért.: egy gőzcséplő-garnitúra kazalozóval; Egy nyermény 3000 kor. ért. takarmánykamrai berendezés; Egy nyermény 3000 kor. ért. Egy 1 és fél ló-erőjű lokomobil; Egy nyermény 1000 kor. ért. egy szállítható hid mérleg; Egy nyermény 1000 kor. ért. gazd malomberendezés; Tíz nyermény egyenként 600 kor. ért. 4 drb. soros vetőgép, 2 marhamérleg, 1 járgánycséplő, 1 takarmányfűllesztő, 1 műtrágyaszóró, 1 jukkerkocsi. Tíz nyermény egyenként 400 kor. ért. 4 drb. soros vetőgép, 1 drb. szóróvetőgép, 1 drb. rögtörőhengere, 1 drb. borsajtó, 1 drb. marhamérleg, 1 drb. járgánycséplő, 1 drb. homokfutó kocsi. Tíz nyermény egyenként 200 kor. ért. és pedig 1 drb. grubber, 1 drb. gyűrűshenger, 1 drb. kapálógép, 2 drb. gabonarosta, 1 drb. lógerelye, 1 darab. egyfogatu járgány, 1 drb. konkolyozó, 1 darab szecskavágó, 1 db. répapízó; Husz nyermény egyenként 100 kor. ért. és pedig: 10 drb. Sackrendszerű eke taligával, 2 drb. borona, 2 drb. konkolyozó, 4 drb. takarmány aprító gép, 1 pár lószerszám; 50 nyerményegyenként 40 kor. ért. 10 drb. peronosporafecskendő, 10 drb. szénkénefcskendő, 10 drb. kapáló eke, 10 drb. töltőgető eke, 10 drb. gazdasági szeszarány gyűjtő. Kétszáz nyermény egyenként 20 kor. ért. 50 drb. kertészeti eszközök gyűjteménye, 50 drb. szőlészeti eszközök gyűjteménye; 50 drb. gazd. szerszámok gyűjteménye, 20 drb. méhészeti eszközök gyűjteménye, 30 drb. házi ipari cikk. — Hétszáz nyermény 10 kor. ért. 700 drb. házi és népipari cikk. Az első főnyereményt a nyerő kívánságára egy mintaszerűen berendezett tanyagazdasággal cseréli be a szegedi kereskedelmi és ipar bank. Az összes nyermények, melyek egytől-egyig a Szegeden kiállított tárgyakból vásároltatnak be, 20 százalék levonásával készpénzben is kifizettetnek.

— Piacrendészeti kihágás. A piaci rendtartás megszábjá, hogy a kofaasszonyoknak és uraknak mely órától szabad a vásár és aki e rendelkezést áthágja, kihágást követ el, melyért meg kell büntetni. Nálunk napirenden ugyan, hogy a tisztelt kofák a közönség orra előtt, a megengedett idő előtt is összeszededgetik a baromfiózságot, de ritkán akad rendőr, aki az ilyent be is jelentse. Most került egy N a g y I m r e rendőr jelentette fel ily kihágások miatt P e t ő M á r i kofaasszonyt és ifj. M u l a t M i k l ő s meg ifj. K o c s i s Á d á m kofaurakat. A kapitányság csak úgy vethette gátat e visszaéléseknek, ha a feljelentetteket példás szigorral büntetné.

— Megőrült huszár. Szomorú hír érkezett Bofalváról, az ott állomásozó huszárságtól Szentesen. Arról szól a hír, hogy K á d á r János szentesi illetőségű közhuszár megőrült. A katonai parancsnokság megkereste a rendőrséget, hogy ezt a szerencsétlen huszárt

leivel tudassák. K á d á r t katonai kórházban ápolják.

Foulard-selyem 65 krtól

3 ft 95 krig méterenként — japáni, kínai stb. legújabb mintázatok és színekben, valamint fekete, fehér és színes **Henneberg-selyem** 45 krtól 14 ft 65 krig méterenként a legdívatosabb szövés, szín és mintázathán. **Privát togyasztóknak postabár és vámentesen valamint házhöz szállítva, — mintákat pedig postatorultával** küldednek. **Henneberg G. selyemgyárai** (os. és kir. udvari szállító) **Zürichben.** — Magyar levelezés, Svájcba kétszeres levélbéllyeg ragasztandó. 2

Irodalom.

A **»Vasárnapi Újság«** május 28-iki száma 20 képpel s a következő tartalommal jelent meg: **»Perczel Mór«** (arczképpel). — **»Perczel Mór«** emlékirataiból. — **»Az erdő.«** Költe-mény Pászitól. — **Regénytár: »Vadlilium.«** Regény. Irta Theuriet Andrée. Francziából fordította G. Cserhalmi Irén (a párisi kiadás eredeti illusztrációval). — **»Híres asszonyok: Cordai Charlotte.«** (képekkel). — **Ifj. gróf Bethlen Miklós«** (arczképpel). — **»A béke hadserege.«** — **Budavár bevételének emlékünnepé»** (képekkel). — **»A kolini csataemlék leleplezése.«** Farkas Emődtől. — **»Amerikai különlegességek.«** Irta Virter Ferencz. — **»Az acetilén világításról.«** (képekkel). — **»Az országos honvéd menház lakói.«** (képpel). — **»A béke-konferencia tanácskozó-terme«** (képekkel). — **»Sarcey Ferencz«** (arczképpel). — **»Az aradi új román görög-keleti püspök«** (Goldis János püspök arczképpel). — **Irodalom és művészet, Köztintezetek és Egyetlek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. rendes heti rovatok.**

A **Vasárnapi Újság** előfizetési ára negyed évre 2 frt, a **»Politikai Újságok«** kal együtt 3 frt. Megrendelhet a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest IV. ker. Egyetem-u.) Ugyanitt megrendelhető a **»Képes Néplap«** legolcsóbb újság a magyar nép számára egész évre csak 2 frt 40 kr., félévre 1 frt, 20 kr.

K Ö Z G A Z D A S Á G.

A **vetések állása a külföldön.** A külföldi vetések állásáról a földművelésügyi minisztériumhoz a következő konzuli jelentések érkeztek;

Oroszország. Az odesszai főkonzul jelenti, hogy kerületében április folyamán enyhe, száraz időjárás uralkodott. Az őszi vetések kedvezően állanak és jól fejlődnek, csupán egyes vidékeken, különösen az odesszai kerületben mondható a vetések állása kevésbé kedvezőnek. Mindazáltal nagyobb eső mindennél kívánatos volna. A keievi konzul jelenti, hogy a délnyugati tartományokban a tartósan kedvező időjárás folytán a vetések ismét javultak és ez idő szerint kielégítően állanak. A korán tetett őszi buza jobb, mint a késői.

Románia. A bukaresti konzul jelentése szerint április vége felé mindenütt az eső hiányáról panaszkodtak. A szárazság folytán az őszi és tavaszi vetések egyes kerületekben már is tetemes kárt szenvedtek, bár a kárt az eső még helyreállíthatná. A turnszeverini alkonzul jelenti, hogy az időjárás április folyamán a vetésekre kedvező volt. Az őszi kalászosok kifogástalanul teleltek s szépen fejlődnek. A jászvárosi konzul jelentése szerint az időjárás április folyamán a mezei terményeknek eléggé kedvezett. Az április közepén beállt eső a kalászosokra jó hatással volt, a tavasziak jól keltek ki.

Szerbia. A belgrádi konzul jelenti, hogy a kedvező őszi folyamán Szerbiában az előző évinél legalább is húsz százalékkal több búzát vetettek, de ez a száraz telet megsínylette úgy, hogy sokat ki is kellett szántani. A kedvező tavaszi időjárás folytán zabot szintén sokat vetettek. Az összes vetések, úgy a tavasziak mint az ősziak, ez idő sze-

rint jól fejlődnek. A szilvások dúsan virágoztak, úgy hogy országszerte bő szilvatermésre van kilátás.

Szerkesztői üzenet.

Alamizna Kis Rókus közs. képviselő urnak. **C s o n g r á d o n.** Kívánságához képest, az **»Alamizna-egylet«** céljaira küldött 2 fillért, a csözületi alapszabályok jóváhagyása idejéig, a 100,000 számú póstatakarékpenztári betéti könyvecskén gyűmöleszőleg elhelyeztük. — Azon kérdésére, hogy **H e g y i** páter hány ezer frankot sikkasztott a svajci misepénzekből és hány ezer forintot a csongrádi mise-alapítványból, megnyugtató választ egyelőre nem adhatunk. Annyi bizonyos, hogy a sikkasztásokat **H e g y i** Antal saját maga beismerte, a váci püspök irgalmasságából azonban a szent életű tolvaj megmenekült a börtöntől. — Arról, hogy **H a s z J u d á s** katolikussá lett volna, tudomásunk nincs; de arról sem hallottunk hírt, hogy gőzmalmat a mindszei szegényeknek ajándékozta volna. — **Dr. Hollósy István** úrnak állítólag **»Zivatáros«** múltját nem ismerjük. Ez irányban veskeskedjék a **»Szentesi I. 48-as kör«** elnökéhez, **K á t a i Pál** János úrhoz fordulni, aki a kör tagjaira vonatkozó bizalmas információkat bizonyára készséggel megadja.

Laptulajdonos és felelős-szerkesztő: **Dr. MATÉFFY FERENC**

Társ-szerkesztő: **BÁNFALVI LAJOS.**

623/1899. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járásbírósi 1898. évi V. 972. számú végzése következtében dr. Füst Molnár Sándor ügyvéd által képviselt Szentesi takarékpénztár javára **Ibolya Imre, dr. Adam Endre s dr. Szántó Lajos** ellen 100 frt s jár. erejéig 1898. évi aug. hó 5-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 450 frtra becsült következő ingóságok, u. m. házi bútorok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbírósi 1898-ik évi V. 972/4. számú végzése folytán 100 frt tőkekövetelés, ennek 1898. évi augusztus hó 5. napjától járó 6 százalék kamatai, 1/2% váltó-díj és eddig összesen 33 frt 46 krtban bíróság már megállapított költségek erejéig Szentesen, Ibolya Imre lakásán 1899. jun. 3-án d. e. 9 óra, dr. Adam Endre lakásán 1899. jun. 3-án d. e. 10 óra s dr. Szántó Lajosnál leendő eszközölésére 1899. évi június hó 3. napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűzetik és ahoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet igérőnek, szükség esetén becsláron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szentesen, 1899. május 18. napján.

VEGH SÁNDOR,
kir. j.-bírósi végrehajtó.